

В Диссертационный совет 02.1.002.03
при ФГНИУ «Институт законодательства и
сравнительного правоведения
при Правительстве Российской Федерации»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Сазоновой Киры Львовны на тему
«Международная ответственность за преступления против мира и
безопасности», представленной на соискание ученой степени
доктора юридических наук по специальности**

5.1.5. Международно-правовые науки (юридические науки)

Тематика ответственности относится к одной из определяющих качественные параметры любой отрасли права, и международное право не является исключением. В условиях современной глобальной нестабильности и социально-политических трансформаций, эффективное осуществление механизмов международной ответственности приобретает все более важное значение, что обуславливает высочайшую актуальность выбранной Сазоновой Кирой Львовны тематики диссертационного исследования.

Анализ представленного автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа Сазоновой Киры Львовны является комплексной научно-исследовательской работой, посвященной вопросам международной ответственности за преступления против мира и безопасности. Как сама тема исследования, так и полученные автором в ходе его проведения результаты отличаются новизной и являются актуальными с научной и прикладной точки зрения.

Работа характеризуется внутренним единством, последовательностью изложения материала и аргументированностью положений, выносимых на защиту.

В ходе работы над исследованием автор достиг следующих результатов:

- определил основные препятствия для прогрессивного развития сферы международной ответственности;

- выработал конкретные меры нормативно-правового характера для решения проблем, связанных с реализацией международной ответственности государств, международных организаций и индивидов за преступления против мира и безопасности;

- провел критическую оценку концепций, связанных с тематикой международной ответственности и тематикой преступлений против мира и безопасности.

Использование автором солидной базы научных источников, международно-правовых актов, актов международных организаций и актов национального законодательства позволило ему прийти к выводам, которые отличаются актуальностью, достоверностью и высокой степенью обоснованности, а также позволило обеспечить работе высокую теоретическую и практическую значимость.

В диссертационном исследовании К.Л. Сазоновой разработаны теоретические положения и практические рекомендации, совокупность которых может быть квалифицирована как решение крупной научной проблемы, имеющей важное значение для науки международного права. Работу отличает научная новизна, глубина и тщательность исследования рассматриваемых вопросов, логика изложения, убедительная аргументация собственных выводов. Соискатель демонстрирует умение последовательно доказывать свою точку зрения, умение анализировать и обобщать доктринальные источники.

Анализ автореферата Киры Львовны Сазоновой на тему «Международная ответственность за преступления против мира и безопасности» позволяет сделать вывод о том, что её диссертационное исследование является законченным научным трудом. Совокупность представленных выводов и положений позволяет констатировать внесение значительного вклада в современную международно-правовую науку.

Диссертация соответствует предмету специальности 5.1.5 – Международно-правовые науки (юридические науки), а также соответствует всем требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям Положением о порядке присуждения ученых степеней, утвержденному постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, в связи с чем можно констатировать, что Кира Львовна Сазонова заслуживает присуждения ей искомой ученой степени доктора юридических наук по специальности 5.1.5. Международно-правовые науки (юридические науки).

Профессор кафедры уголовно-правовых дисциплин
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Тамбовский Государственный
Университет имени Г.Р. Державина»,
доктор юридических наук
(Специальность 12.00.10 –
Международное право;
Европейское право),
Доцент

Элла Юрьевна Репникова

«06» мая 2025 года



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Тамбовский Государственный Университет имени Г.Р.
Державина»

Адрес: 392000 г. Тамбов, ул. Интернациональная, д. 33

Телефон: 8(4752) 72-34-34

e-mail: ella.yurevna1010@mail.ru